

EGYHÁZI HIRADÓ

A szegedi református egyház hivatalos lapja, református egyház-
társadalmi és belmissziói hetilap

ELŐFIZETÉS: HAVONKÉNT 3000 K. EGY SZ. 800 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

REF. LELKÉSZI HIVATAL, SZEGED.

Főszerkesztő: HARSÁNYI PÁL.

Felelős szerkesztő BAKÓ LÁSZLÓ.

MEGJELENIK

HETENKINT SZOMBAT

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Tartalom: *Vezércikk:* „Minden jó emberhez”. — *Tarca:* dr V. J.; A jant és a bírtka ky. *Belföld:* A K I. E. Sz. IV. országos nyári konferenciája. — *Hirek.* — *Cse-
kör.* — *Anyakönyveinkből.* — *Aranykönyvünk*

„Minden jó emberhez!”

Szegeden, az ügyvédi Kamara diszter-
mében, 1924. június 24-én megalakult
Szeged székhellyel a „Magyar Tehetsé-
gek Országos Védőegyesülete”.

Megalakult 66 rendes, 110 pártoló
taggal, vagyis 2310 aranykorona évi tag-
járulék kötelezése után, tehát olyan erővel,
hogy 1924. szeptembertől kezdve 4—6
gyermeket biztosan szárnyai alá vehet.

Az alapszabályokból rövidség kedvéért
nem idézzük, csak ismertetjük a főbb ren-
delkezéseket:

Cél: a magyar művelődés terjesztése,
mélyítése azáltal, hogy az egyesület a ma-
gyar társadalomnak legalsóbb művelődési
fokon álló rétegeiből, munkájuk után élő
(földművelési napszámos, gazdasági cseléd,
törpebirtokos, iparos segéd, segéd nélkül
dolgozó kisiparos, bármely foglalkozású
munkás, stb) szülőknek gyermekeiből ke-
resetre, nemre, nemzetiségre, vallásra és
felekezetre való tekintet nélkül olyanokat
választ ki, akik bár kiválóan eszesek, meg-
felelően eleven vérmérsékletűek, — szüleik
vagyontalansága és elhagyottsága folytán
az egyesület közbelépése nélkül semmiféle
szakfoglalkozásra kiképzést nem remélhet-
nek.

A cél részletezésével így ír az egye-
sület elnöksége:

A gyermekeket elsősorban az elemi

népiskolákból válogatjuk; mindenkit meg-
kérdezzük. A kiválasztott gyermekeket a
hajlamuknak megfelelő elméleti vagy gya-
korlati életpályára neveljük ki nyilvános
iskolákban úgy, hogy szakfoglalkozásukat
a lehető legjobban tudják, egy egy zenét,
egy-egy nyelvet tanuljanak, elsajátítsák a
társadalmi jó szokásokat is, szorgalmas,
becsületos, emberszerető, önzetlen, gerinces
polgárokká váljanak. Minden anyagi támo-
gatást megkapnak, tehát élelmet és ruhát
is, azonkívül szellemileg, erkölcsileg is
mellettük leszünk. Minden gyermek mellé
egy-egy védőt állítunk, hogy szeretetteljes
jó családapá gondoskodása kísérje fejlődé-
sének útján.

Össze akarunk hozni egy nagy pénz-
alapot, „A Magyar Nemzeti Jövendő Bod
Péter Alap“-ját, azért, hogy valamikor ez
alap jövedelméből történjék a gyermekek
neveltetése. Ezt az alapot a Magyar Föld-
hitelintézet kezelésébe adjuk, értékálló mó-
don helyezve el.

A tagsági díjából nem szabad semmi
másra költeni, mint a gyermekekre. Az
egyesület tisztviselői maguk, sajátjukból
fizetik az egyesület igazgatásával felmerülő
költségeket.

Az alapszabályok kormányhatósági jó-
váhagyás alatt vannak. Hogy a jóváhagyás
megtörténte után a már is 100 évet késett

egyesületi működés minél behatóban legyen megkezdhető, igaz magyar testvéries érzéssel és fentartás nélküli emberszeretettel hívunk nem, nemzetiségi, felekezeti különbség nélkül minden áldozatkész, jó embert a tagok sorába.

„Talán az élet, munkáinkért
Nem fog fizetni semmivel;
De a halál majd szemeinket
Szelid, lágy csókkal fogja be,
S virágkötélen selyem párnán
Bocsát le a föld mélyébe.“ (Petőfi.)

TÁRCA.

A lant és a biblia gyásza.

— Könyves Tóth Kálmán halálára —

A rózsák ajka fájdalomra gyull,
És mély gyászba borultak a mezők...
Juliusban ezer piros virág
Szótt valakinek halott-szemfedőt...
Valakinek, ki ihlettel dalolt
A virágok nyíló pompája közt...
— A lant eltört s a rózsák dalnoka
Álmai szép honába költözött...

És gyászolnak a régi biblikák...
Reszkető kéz nem nyitja lapjait...
A katedra ives boltjaira
A nyári fény most bus homályt borít.
S a vén palást!... Igen, most csöndesen
Álmodik egy halott teteminél,
S kopott ráncal közt a régi mult
Nyolcvanhét év munkájáról regél...

Nyolcvanhét év!... Ragyogó, büszke mult!...
Két jelszó: Munka s Istenfélelem.
Élő példa: Isten áldást fakaszt
A kegyes, tiszta, jámbor szíveken...
Mert ilyen voltál én jó Mesterem.
Lelkedben nem volt más, csak Szeretet...
— Most egy egész kis világ sir, zokog,
Ki Téged nagyon, nagyon szeretett...

* *

Én is szerettelek... Atyám vald!
Szép hönöm elvesztése idején...
S koporsód fölött most a kegyelet
És hála könnyeit hullajtom én...
Hárfám hurja most tépett, szogtatott...
A lelkem fáj... Téged sosem feled.
Égi csönd lengjen álmaid fölött...
Szeretett Mesterem!... Isten veled!...

Budapest.

Dr. VARGA JENŐ

BELFÖLD.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek
Szövetségének IV ik országos nyári
konferenciája.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Szövetsége ebben az évben immár negyedszer hívja össze a magyar keresztyén ifjúságot *nyári konferenciára*. A konferencia ismét a Duna partján, a kies fekvésű TAHI-ban lesz, amely Tófalú községhez tartozik.

A nyár végére, amikor már szűnik a mezei munka, *augusztus 22., 23. és 24 ik napjaira* hívunk szeretettel minden 16 éven felüli magyar keresztyén ifjút a mi negyedik országgyűlésünkre. Minden magyar keresztyén ifjút hívunk társadalmi állásra vagy foglalkozásra való tekintet nélkül. Hívjuk a földbirtokosokat, földműveseket, napszámosokat, a hivatalnokokat, egyetemi hallgatókat, teológusokat, tanítóképezdeket, középiskolai tanulókat, kereskedőket, iparosokat és más egyéb alkalmazásban lévőket.

Hívjuk őket, hogy megismerjék, megszeressék s tisztelni és becsülni tanulják egymást; hogy meglássák közös nagy szükségleteiket, problémáikat, feladataikat és kötelességeiket az egyéni, a társadalmi, közgazdasági, az egyházi és a nemzeti életben egyaránt.

Hívjuk őket, hogy összegyűlekezve a Krisztus és a Magyar Nemzet lobogója alá egyenkint és összesen merítsenek és nyerjenek hatalmas erőket az örök és kiapadhatatlan forrásokból.

De hívjuk az ifjúság barátait is. A lelkeseket, tanárokat és minden felnőttest, aki érdeklődik az ifjúság között végzett keresztyén kulturális, szociális lelki és testi munka iránt.

A konferencia *augusztus 22 én reggel 8 órakor kezdődik*. Érkezés Tahí állomásra az előző napon, *augusztus 21-én*, délután 16 óra 45 perckor az MFTR. hajóval, amely Budapestről 14 óra 20 perckor indul az Eötvös-térről és 14 óra 30 perckor Budáról, a Pálffy-térről. A hajón Budapesttől Tahíig I. oszt. 23.000 K., II. oszt. 16.000 K., III. oszt. 11.000 K t kell fizetni. Lehet vonaton is érkezni Vác-ra. Vacról aztán kompon kell ájtónni a szigetre. A révből pedig gyalog az egyenes 3 km. hosszú országúton Tófaluba s innét a hidon keresztül Tahiba (pár perc) s fel a konferencia színhelyére. *Ételmet mindenki hozhat magával 3—4 napra való*. Nagyobb csoportok ha hoznak megfelelő edényt, főzhetnek is maguknak. Lesz büffé, (kantin) ahol tejet, kenyeret, szalonnát, szalámit, turót, frissítőket barki vehet magának. Csak levest fogunk főzni és igen olcsón árulni azoknak, akik azt előre megrendelik.

Ugy gondoltuk, hogy így ki-ki olyan olcsón vehet részt a konferencian, amint azt saját maga megtudja és megakarja csinálni.

Elszállásolás barakkokban, sátorokban és

iskolai termekben, magánházaknál csak kevés résztvevőt tudunk elhelyezni. Jó vastag pokrócot, kettőt is, felöltőt, lepedőt, szalmával megtölthető párnáját, esetleg szalmazsákot, ivó poharat, csajkát, vagy bádogtányért és kanalat kiki hozzon magával. Egyszerű és könnyű öltözetben jöjjön mindenki.

Jelentkezéseket augusztus hó 17 ig kell beküldeni: Megyercsi Béla országos titkárhoz, Budapest VIII., Főherceg Sándor-utca 28. Jelentkezéskor mindenki küldjön postautalványon az országos titkár címére 10000 korona részvételi díjat, melyből a konferencia költségeit fedezzük. Meltánylandó esetekben a részvételi díj a konferencián is fizethető, vagy annak mérséklése kérhető.

Augusztus hó 22-én egész nap Tahiban leszünk.

Augusztus 23-án, gyönyörű erdei utakon Visegrádon csinálunk egész napos kirándulást. Hajóköltés kb. 9—10000 korona.

Augusztus 24 én délelőtt a főfalui ref. templomban Istentisztelet és Urvacsoravétel. Délután a gyülekezettel együtt *nagy vallásos ünnepély* a konferencia helyén.

Augusztus 25 én az arra vállalkozók részére egész napos kirándulás a Dobogókőre. Meglehető erős hegyi út, de remek kilátás a Dunára, a pilisi hegyekre, a Mátrára és a Tátrára.

Mindenkit kérünk, hogy hívjon minden 16 éven feletti ifjút, fiatal embert és fiatal házaspárt.

≡ HIREK. ≡

Istentiszteletek sorrendje: Szegeden augusztus 3-án délelőtt 10 órakor gyülekezeti Istentisztelet (Durkó G. hl.) és urvacsoraszétosztás. Ágen-dázik Bakó L. D. u. 6 órakor hálaadás (Bakó L.) — Augusztus 10-én d. e. 8 és 9 órakor Istentisztelet és urvacsoraszétosztás a kerületi börtönben (Teleki S. sl.) 10 órakor gyülekezeti Istentisztelet (Kuncz Henrik ev. t. lelkész.) Délután 6 órakor hálaadás (Teleki S. el.)

Urvacsoraszétosztás új kenyérré. Mint már a múlt számunkban is jeleztük, augusztus 3-án délelőtt Istentisztelet alkalmával újkenyérre az urvacsorát ki fogjuk szolgáltatni. E héten mindennap délután 6 órakor bűnbánati istentiszteletet tartottunk azoknak a számára, akik ez alkalommal az Ur asztalához kívánnak járulni. A délutáni elmélkedéseinket, melyeket *Az üdvösség útján* főcím alatt tartottunk a mai napon fejezzük be, amikor is elmélkedés tárgya lesz: „A bűnől szabad ember boldogsága”. Ugy a bűnbánati istentiszteletre, mint az urasztalához mindenkit szeretettel hívunk és várunk.

Az urvacsoraszétosztáshoz eddig adományokkal Isten iránti szeretetük és hálájuk kifejezésésképpen hozzájárultak: Asztalos Lajos, Molnár Józsefné, id. Lengyel Ferenc, Kereszties Péter, Szabó Géza, özv. Bokor Beláné és Mravinác Józsefné.

Halálozások. Németh István, a dunántúli ref.

egyházkerület püspöke, főrendiházi tag, zsinati és és konventi alelnök, a balatonkenesei ref. egyház lelképászlora 74 éves korában Székesfehérváron elhunyt. — Könyves Tóth Kálmán debreceni református lelkész 62 évi pásziorkodása után, 87 éves korában elköltözött Istenehez. Legyen áldott emlékezetük!

Ösztöndíj. A m. kir. Minisztérium a hadiár-vák részére, valamint a hadirokkantak gyermekei részére középfoku és főiskolai tanulmányuk folytatása, illetve ipari, vagy kereskedelmi pályára való kiképzetetésük elősegítése céljából az 1924—25. iskolai évre vonatkozóan ösztöndíj elnyerésére pályázatot hirdet. A kért felserelt kérvények legkésőbb 1924 december 15 ig a m. kir. népjóléti és munkügyi minisztériumnál nyújtandók be. A pályázati hirdmény megtekinthető a lelkési hivatalban.

Harangszentelési ünnepségeinkkel kapcsolatban nem mulaszthatjuk el, hogy meg ne emlíezzünk azokról, kik a matinéra szóló jegyek elárúsításával lehetővé tették, hogy az ünnepségek az erkölcsi siker mellett anyagi sikerrel járjanak. A prezbitérium minden egyes tagja, de gyülekezeteink nő- és leánytagjai is örömmel vállalták a fáradságos megbízatást, aminek azután meg is lett az eredménye. Csak pár nevet kapunk ki hirtelenében a sok lelkes egyháziag közül: Schill Fülöpné, Steinwaller Ödönne, Kamocsayné, Parasz-kay Gyulané, Papp Giza, Koroknayné, Szilágyiné, Liszkayné, Halász Borcsa, Nagy Ilus, Szalay Ilonka, Girthné Parti Irén, özvegy Nagy Sándorné, Nagy Sándor, Miskolczy Gyula, dr. Horváth József, Vigh Sándor, Balla László, Eperjessy Pál, dr. Botka Sándor, Brückler István, Lévy Béla, Kaszó Elek, Széll Imre, Kereszties Péter, dr. Kolozsváry B, Barcsay Károly, Borza Pál stb., valamint Voelker Hugóné és Agócsy Istvánné, kik ezenkívül a templomdíszítés munkáját is vezették. — Köszönet érte!

≡ CSALÁDI KÖR. ≡

Az imádság és a törvény uralma.

Hatodik hét. VI.

*Mert a fügefa nem fog virágozni,
A szőlőkben nem lesz gyümölcs;
Megcsal az olajfák termése,
A szántóföldek sem teremnek eleséget;
Kivész a juh az akorból,
És nem lesz ökör az istállóban:
De én örvendezni fogok az Urban,
És vigadok az én szabadító Istenemben.*

Habakuk. 3: 17—18.

Megállapítottunk öfféle hatást, melyet a törvény uralmának ismerete gyakorol modern lel-künkre: messzire eltávolítja az Istent; számtúzi

a távoli múltba; lehetetlennek tünteti fel különös gondoskodását; azt a benyomást kelti, hogy bármilyen gondviselészerű segítség csodával járna; és végül gyermekkori, kezdetleges istenfogalmainkat elegendővé teszi. De tegyük fel, hogy valaki mindezeket a nehézségeket legyőzte, és — mint Habakuk próféta — mindenesőrl fogva hisz abban, hogy az élő Isten gondviselészerűen igazgatja világát: figyeljük meg, milyen szerénység jellemezheti ezt a hitet.

A természet minden ereje Isten kezében van, de a próféta nem kívánja követelődzve, hogy Isten azokat az ember óhajta szerint használja fel. Sőt megiehet, hogy azok keserves csapásokat zudítanak fejére, mint ahogy a 17-ik vers leírja; ő mégsem kételkedik abban, hogy a világot Isten igazgatja. Gondold meg, milyen fontos ez a magatartás az imádságban. Az Isten gondviselésében való hitet nem szabad összetéveszteni azzal a vakmerő követeléssel, hogy a gondviselésnek a mi kívánságaink szerint kell gyakoroltatnia. Amikor Angliában egy nyáron a papság buzgón imádkozott száraz időért, Kingsley Károly vonakodott a többiekkel tartani. „Hogyan tudhatjátok”, — mondotta egy prédikációjában — „hogy amikor azért imádkoztok, hogy Isten szüntesse meg ezt az esőzést, nem kolerajárványt imádkoztok e fejünkre? Nekem az a véleményem, hogy igen... Most talán jobban megértitek, miért mondtam, hogy félek: vakmerőség volna szép időért imádkozni”.

Oh Te, aki készségesen és szemrehányás nélkül adsz mindenkinek, add meg ennek a Te szolgálódnak is a szíve óhajtsát. Te ismered, mind belső, mind külső állapotját. Bármi is visszatartaná attól, hogy egészen Neked adja át magát, add, hogy az most eltávolíttassék, hogy szabad és nyílt legyen az ut Teközötted és Öközötted. Vajha tudna hinni legjobb pillanatainak, dacolva mindennel, ami ellentmond azoknak! Nyisd meg szemét, hogy lásson Tégedet úgy, amint vagy, végtelenül valóságosnak, végtelenül kegyelmesnek, végtelenül jónak. Szólj hozzá az égnek és földnek mindennapos bizonyosságában; emberi szívek jóságában és könyörületességében, mindenek felett tökéletes Fiadnak szavaiban és tetteiben, akiben kimondottad az „örökkévaló igen!”, mely minden aggodalmat elűz belőlünk. Vedd el tőle azoknak a bajoknak a félelmét, melyek tán sohasem következnének be. Adj neki győzelmet minden kísértő kétség felett; és türelmet, míg reá borul a sötétség, hogy dicsőíthessen Tégedet, Jézus Krisztus mi Urunk által. Amen. — M'Comb Sámuel.

Anyakönyveinkből.

Bölcsőtől a koporsóig.

Junius hónapban megkereszteltettek: Kincses Margit, Juhász Ferenc, Kovács Juliánna, Macsukin

Gizella, Jó Margit, G. Molnár Etelka, Molnár Sándor, Lakatos Róza, Erdős Ilona.

„A keresztség annak a beavatásnak jegye, amellyel az egyház társaságába bevételünk, hogy a Krisztusba beoltva, Isten fia közé számíttassunk. Továbbá arra a célra adatott nekünk Istentől először, hogy Hitünknek Istennél, az embereknél pedig vallástételünknek szolgáljon”. (Kalvin.)

Házasságukra megszentelődzést kerestek: Junius 8-án Tóth Ernő ref. kötelegyártó s. G. Róza rk. hajadonnal és Ocskó Elek rk. faesztergályos Császár Mária ref. hajadonnal, 11-én Koroknay József ref. nyomdász Birkányi Mária ref. hajadonnal, 25-én Vigh Sándor Rezső rk. városi leltárbiztos Gyólay Margit ref. özvegygel.

„Tartsák szentnek azt a házassélek a legbensőbb hűségükkel, kegyességükkel, szeretetükkel és tisztaságukkal”. Helv. Hitv. XXIX. 3.

Eltemetettek: Junius 2-án Nagy József szentesi ref. gazdalkodó 68 éves, 7-én Binder László kk., 14-én Kecskeméti Éva kk., 20-án Nemes József kk., 24-én Biczók Ilona 30 éves házvezetőnő, 26-án Soós Ferenc 24 éves napszámos, 29-én Kecskeméti Ilona kk.

„Taníts minket úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk”. XC. Zsolt.

ARANYKÖNYVÜNK.

Juniusban befolyt adományok:

Harang alapra: N. N., N. N., Zombori Ida 25—25000, Sejpes Andor 20000, Sejpes Andorné 10000, Biró László 10000, Törös Sándor 30000, Víz Erzsébet 5000, Toth Ferenc 3500, Fésűs Károly 3000, Maihika János 2000, Hirth Gyula 20000, özv. Matuszka Jánosné 3600, Körösi Lajos 5000, Nagy Elek 10000, Bánfi Endre 5000, Kovács Károly 50000. Összesen: 3.996.120 K.

Orgona alapra: Dus Istvánné 5000, Varga S. 3500, Szokolay Szilárdné 5000, Gyuritz Sándorné 200000, N. N. 15000, N. N. 10000, Keresztes István 2000, György Endre 10000, Kotormány 7. 10000, Kotormány S. 1000, L. L.-né 30000, Nagy S. 100000, Szabó Józsefné 100000, Molnár József 50000, György Ferenc 20000, Körösi Lajos 5000, Kenéz Ferenc 5500. Összesen: 1.317.800 K.

Kerítés alapra: Dr. Bedő Géza 10000, K. J.-né 50000, Körösi Lajos 5000, özv. Nikofor Györgyné 10000, Szücs József 40000, Szentpétery Zsigmond 100000. Összesen: 466.800 K.

Világításra: Szücs Lajos 4000, Kun Sándor 10000, L. L.-né 5000. Összesen: 50.800 K.

Temetőrendezésre: Dr. Széll Ákos 50000, N. N. 25000, Körösi Lajos 5000. Összesen: 135.500 K.

Közzültségekre: Lang Lászlóné 10800, Rónay Kálmán, Széll István, Orosz István 5—5000. Összesen: 345.000 K.

Szegényeknek: Rónyai Kálmán, Simon M.-né, Kovács I. Erzsébet, Daru István 5—5000, Borza Gabr. 10000, Gyarmathy J. 20000, N. N. 25000, Sejpes Andor 10000, Zsoldos J.-né 1500, Tóth I. 2000, Kotormány J. 10000, Bányai S. 1500, Kun Sándor 3000, L. L.-né 20000, N. N. 500, Barcsay Károly 200000, vitéz Bartha Ferenc 3000, özv. Szabó Elekné 25000, K. B. 400, N. N. 20000, Vigh Rezsőné 10000, Csáky Péter 10000, Balogh Ibolyka 2000. Összesen: 1.093.075 K.

„A jökedvű adakozót szerelt az Isten”!

Felelős kiadó a szegedi ref. egyházközség nevében: Bakó László lelkész.